



当好汽车“医生” 为顾客出行上好“安全弦”



扎根发芽|毅然赴藏从事汽车维修行业

近年来,随着经济的不断发展,人们生活水平逐步提高,汽车走进了千家万户,使得汽车维修师这一职业也逐渐受到了社会的广泛关注。2015年,年仅22岁的马福堂,凭借敏锐的市场洞察力和对机械技术的热爱,在拉萨开设了一家汽修店。在他看来,汽车维修不仅仅是一项技术活,更是一门艺术,从业10年来,他努力让每一辆经他手的汽车焕发出新的生命力,“只有像爱惜自己的车一样爱惜顾客的车,才能赢得顾客的信任,生意才能做得长久。”马福堂说。

文/记者 娄梦琳
图/记者 哈曲罗杰

常。“我是老顾客了,每次车子有什么问题,都来找马师傅。他的技术好,人也实在,我们都很信任他。”顾客连声道谢后,满意地驱车离去。

1993年出生的马福堂,来自青海省海东市,2015年来到拉萨开始从事汽车维修行业。回忆起初次来到拉萨时的场景,马福堂告诉记者,由于父母早年在拉萨经商,10岁的时候他就来过拉萨,当时对一切都充满了好奇和向往,湛蓝的天空、雄伟的布达拉宫和热情好客的藏族朋友,这些都

给他留下了深刻的印象。那时,马福堂总是跟随在父母左右,看着他们在拉萨打拼,心中也种下了一颗种子,想要在这里扎根发芽。“我一直都很喜欢拉萨这座城市,觉得这里的人们淳朴善良,景色也很美,所以和家人商量后,我决定回到这里,从事自己热爱的汽车维修行业。”马福堂感慨地说,“时间过得真快,转眼10年的时间就过去了,我很庆幸自己选择了拉萨,这里不仅让我拥有了可以为之奋斗的事业,也让我收获了无数的友情和感动。”

完成梦想|利用技术优势赢得顾客信任

2015年初,马福堂来到拉萨。经过市场考察,他决定将汽车维修门店开在罗布林卡附近,筹备过程中,从门店装修到设备采购,每一步他都亲力亲为,力求做到最好。“开一家属于自己的汽车维修店是我最大的梦想,从小我就对机械充满了好奇心,喜欢拆装各种玩具和家用小电器,每次把玩具和小电器拆装完毕,我都会有一种莫名的成就感。虽然当时年纪小,不懂机械是什么,但对动手操作的热爱一直伴随着我。”马福堂告诉记者,以前,每逢寒暑假他都会到亲戚的汽车维修店里当学徒,跟着师傅学习基本的维修。“我还记得十七八岁

时独立检修的第一辆车,当时那辆车出现漏油的情况,我检查了很久,最终成功排除了故障。从车底出来的时候,虽然弄得满身油污,但我心里充满了成就感和满足感。”马福堂笑着说,正是当时的那份坚持与热爱,让他坚定了从事汽修行业的决心,把兴趣变成了事业。

开店初期,由于门店知名度不高,“光跃润滑油经营部”的顾客并不多,但马福堂并没有气馁,通过自己的技术优势和热情服务,他逐渐赢得了不少顾客的信任和好评。每当有顾客前来维修车辆时,马福堂总是耐心倾听顾客的诉求,

仔细检查车辆状况,并给出最为合理和经济的维修方案。对于一些较为复杂的维修项目,马福堂会事先与顾客沟通,明确维修费用和时间,从不会出现随意加价或者拖延时间的情况。对于一些车辆存在的小问题,他也会尽量帮顾客免费解决。这种诚信经营的态度,让他的口碑越来越好。“汽车维修就像给病人看病,要通过技术检测、数据分析,再结合经验判断故障的根源,最终才能对症下药解决问题。”马福堂说,“修汽车不仅是体力活,更是脑力活,每当通过自己的努力把损坏的零件维修好,我都感觉特别自豪。”

倾囊相授|帮助年轻学徒快速成长



随着门店经营时间的增长,马福堂逐渐明白,只有不断提升自己的专业维修技术,才能适应汽车产品不断更新换代的发展现状。为此,马福堂利用业余时间积极参加各类线上、线下的汽车维修技术培训,不断学习最新的维修技术和理论知识,并将所学应用到实际工作中。同时,马福堂还十分注重与同行交流,分享彼此的经验和技术,不断提高自己的专业水平。“汽车维修是一个实践性很强的专业,我们不仅要多学习理论知识,更要注重实际操作。只有将理论与实践相结合,在实操过程中不断累积经验,才能在检修车辆时做到游刃有

余。”马福堂笑着说,“现在汽车技术升级得那么快,要是我们一直停留在原地,靠‘吃老本’来修车,早晚会被时代淘汰的。”

从业10年来,马福堂不仅努力提升自己的汽车维修技术,还积极培养新的汽车维修人才。每当有年轻学徒来到店里,马福堂不仅传授理论知识,更注重实践操作,经常带领徒弟们一起检修车辆,让他们在实践中学习和成长,能够更快地独当一面。如今,10多个徒弟顺利出师,已经成长为技术过硬的汽车维修师。“我也是从学徒一步步走到了现在,能有今天的事业,离不开当初师傅的悉心教导。”马福堂说。



收获友谊 计划继续在拉萨打拼

如今,“光跃润滑油经营部”已经成为拉萨城关区罗布林卡南支路上小有名气的汽车维修店,几乎每天都有络绎不绝的顾客前来寻求帮助,带着满意的笑容离开。这10年间,马福堂凭借着精湛的技术和热情的服务,不仅赢得了顾客的信赖,还与他们建立了深厚的友谊。“2021年家人受伤,因为不知道该去哪家医院治疗时,我发了一个朋友圈求助,没想到许多老顾客纷纷给我留言推荐医院,最后也是一位顾客帮我联系好了医院,让家人得到了及时救治,没有留下任何后遗症。这件事让我非常感动,觉得拉萨真的是一个温暖的城市,这里的人们都很热心。”马福堂告诉记者,“这样暖心的事还有很多,很多客人都成了朋友,很多客人过来修车的时候会给我孩子带小礼物,还有客人会专门跑一趟,把刚买好的小玩具送到店里,这些都让我特别感动,也让我更加坚定了继续留在拉萨打拼的决心。”

回顾过去的10年,马福堂感慨万千。他说,这10年来,他见证了拉萨城市的快速发展和变迁,也见证了汽车维修行业的不断壮大和成熟。在这个过程中,他经历了许多挑战和困难,但正是这些经历,让他更加坚定了自己的信念和追求。谈及未来,马福堂眼中闪烁着坚定的光芒。他表示将继续专注于汽车维修行业,不断提升自己的技术水平和服务质量,为顾客提供更加优质、高效的维修服务。“拉萨是我梦想开始的地方,也是我收获成长和感动的地方,我在这里挺好的。今后,无论遇到多少困难和挑战,我都会坚守初心,用心守护汽车的健康,当好‘汽车医生’,让顾客安心出行。”